



寰球

周刊

军事

反腐

博览

新知

旧闻

聊秘闻逸事  
侃兵器战争贪官几多龌龊事  
任由你骂评天下稀罕事  
都在寰球中

# 总额54797亿日元,改造准航母、采购军舰、买F-35 日本2022年度军费预算创新高

据日本媒体及法新社报道,日本防卫省8月31日决定,将2022年度预算申请总额定为5.5万亿日元(约合人民币3226亿元),规模创历史新高。日本共同社称,这一数字与2021年度预算相比增加了2.6%。

## 斥资67亿日元 将对“准航母”进行修整

报道称,日本将在冲绳县石垣岛新设570人规模的陆上自卫队地对空、地对舰导弹部队,并耗资102亿日元(约合5.97亿元人民币),用于采购2艘负责向离岛运输油料、弹药的运输舰。报道还指出,为了能在“准航母”出云号和加贺号上搭载F-35B战机,新财年日本将斥资67亿日元(约合3.9亿元人民币)对其进行修整。

除此之外,航空自卫队下一代战机的发动机开发将得到推进,而F-35的采购费用共计1300亿日元(约合76.12亿元人民币),这是2021年度的2倍。

此外,被日本称为新防卫领域的太空部队相关经费为840亿日元(约合49.1亿元人民币)。报道称,日本将新设第2宇宙作战队,太空部队规模将扩充至约120人。

## 开发费创纪录 3257亿日元投入人工智能

据报道,日本2022年度在人工智能(AI)、无人武器等被认为将颠覆战争形态方面的技术研究开发费用也达到创纪录的3257亿日元(约合190.7亿元人民币)。

法新社称,日本防卫专家、东北大学客座教授武贞秀士表示,由于美国要求日本在地区安全中发挥更大作用,导致了日本防卫预算不断增长,日本的军备扩张主要是为了

应对所谓“地区威胁”。他补充称:“只要日本现任保守派政府继续执政,预计日本的防卫预算仍将保持在高位。”

对此有专家表示,由于历史原因,日本的军事安全动向备受亚洲邻国和国际社会关注。日本已连续9年增加国防预算,却总是拿周边邻国说事,无非是为其军力扩张寻找借口。据中央电视台报道



延伸

## 日本陆上自卫队要建造采购军舰

近日,日本陆上自卫队向日本防卫省提出了打算下一年度预算中列入运输舰艇的建造采购费用。这是日本陆上自卫队首次提出舰艇采购计划,因此引起了外界的高度关注。作为一支陆上作战力量,日本陆上自卫队为何会提出要自己采购运输舰艇?

事实上,就如同海军拥有战斗机部队和陆战队、空军拥有空降兵部队一样,陆军除了地面作战部队,也有拥有一支运输舰艇的需求。对于世界军事大国来说,陆军作战部队经常要进行海外部署,甚至要执行海外作战任务。那么,陆军作战部队的大量人员、装备以及物资补给都需要适合的交通工具进行运输。

日本陆上自卫队计划建造或采购1艘1800吨级中型运输登陆舰以及3艘420吨级的小型运输登陆艇。这两型舰艇并不只是具备从出发地码头到目的地码头的运输能力,还可能拥有抢滩登陆的作战能力。

## 由普通飞机改进而成迷惑性极强 美陆军新型电子战机伪装成商务机

据美国“防务新闻”网站报道,美国陆军一款具备“侦察、电子战能力”的飞机近日完成首飞。报道称,美国陆军正在推进的“机载侦察和电子战系统”飞机项目将帮助美军打造现代化的情报、监视和侦察能力,这款名为ARES的战机将用于取代美国陆军日益老化的侦察机机队。



### 配备远程火力 万米高空能连续飞14小时

美国L3-哈里斯公司的航空部分负责人卢克·萨瓦在一份声明中说:“L3-哈里斯公司正在利用这款飞机迅速增加美国陆军的情报监视和侦察能力。我们的设计、制造和集成团队将在6个月的时间内将一架普通飞机改装成为一个配备有先进技术和传感器的多功能平台。”

报道称,ARES飞机能够在12192米的高空连续飞行长达14小时,并且“可以激活”远程精确火力系统,以应对远距离威胁。ARES飞

机以庞巴迪全球6000/6500型商务喷气机为基础研发。L3-哈里斯公司表示,该机能够提供足够的电力系统维持长时间运转。美国陆军固定翼飞机项目负责人詹姆斯·德波尔上校表示,ARES飞机平台更大,能够提供更多的电力,具备更强的载荷能力。

### 隐秘性能增强 外观上看上去像架商务机

美国陆军还在试飞过程中进行了一项技术演示,这项技术被称为“空中侦察与目标多任务情报系统”。美国陆军曾于2019年11月授予雷神公司一份合同,将传感器和有

效载荷集成到了一架庞巴迪“挑战者”商务飞机上。随后这架飞机被部署到了欧洲并参加“欧洲防卫者”演习,帮助美国军方评估未来固定翼飞机的应用方向。

“挑战者”侦察机是由加拿大庞巴迪公司的“挑战者”系列商务机改装而来,机上装有超高解析度探测监视系统,能够对陆地上的移动目标以及水面舰艇等进行侦察,配合地面远程火力打击。美军航空项目行政办公室曾公布过该机照片,它并没有美军涂装,外观就是一架小型“商务机”,开展军事侦察活动的隐蔽性更强。

据人民网报道

## 法德西三国 砸86亿欧元 推新一代战机原型 还将开发无人机及作战云平台

据中央电视台报道 当地时间8月31日,法国国防部发表声明称,法国、德国及西班牙三国防长就“未来空中作战系统”项目(SCAF)签署第三份执行协议,明确2021年至2027年开发新一代战机原型的进程。

法国国防部长办公室对法国《回声报》进一步表示,法、德、西三方计划在接下来3年中为该项目投入36亿欧元,费用由三国平摊。2024年到2027年,三方还将追加50亿欧元预算,直至原型机推出。

“未来空中作战系统”项目于2017年夏季由法国总统马克龙和德国总理默克尔共同发起,其目标是在2040年前后全面启用。法国国防部此前曾表示,该项目不仅包括新一代战机,还将开发无人机及作战云平台。

